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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου η κάλυψη 

των λειτουργικών δαπανών των Κέντρων Κοινότητας Δήμων Άνδρου 

και Πάρου και του Κοινωνικού Φαρμακείου Δήμου Νάξου 

Με απόφαση του Περιφερειάρχη Γιώργου Χατζημάρκου, αυξάνεται η 

χρηματοδότηση, για την διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας των δομών  μέχρι 

31.12.2026 

 

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, επιβεβαιώνοντας τη σταθερή δέσμευσή της στην 

υποστήριξη δομών κοινωνικής μέριμνας και στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, 

προχωρά σε πρόσθετη αύξηση των διαθέσιμων πόρων για τη χρηματοδότηση των 

λειτουργικών δαπανών τριών ακόμη κοινωνικών δομών των Δήμων Άνδρου, Πάρου και  

Νάξου. Η κάλυψη των αναγκαίων πόρων έως και τις 31.12.2026 διασφαλίζεται μέσω 

του Περιφερειακού Προγράμματος «Νότιο Αιγαίο 2021–2027», με τη 

συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, ενισχύοντας περαιτέρω το 

πλαίσιο παροχής υπηρεσιών που εστιάζουν στον άνθρωπο και την κοινωνική φροντίδα. 

Πιο συγκεκριμένα, με απόφαση του Περιφερειάρχη Γιώργου Χατζημάρκου αυξάνεται 

σε 180.000,00€ η χρηματοδότηση του Κέντρου Κοινότητας Δήμου Άνδρου, σε 

174.000,00€ του Κέντρου Κοινότητας Δήμου Πάρου και  σε 132.600,00€ η 

χρηματοδότηση  του Κοινωνικού Φαρμακείου Δήμου Νάξου και Μικρών 

Κυκλάδων.  

Τα Κέντρα Κοινότητας, στελεχωμένα με εξειδικευμένο προσωπικό, εποπτεύονται από 

τις κοινωνικές υπηρεσίες του αντίστοιχου Δήμου. Μέσω μιας πολυδιάστατης 

δραστηριότητας έχουν ως στόχο τη διασύνδεση ωφελούμενων ατόμων – πολιτών 

(παιδιά, ηλικιωμένοι ευάλωτες ομάδες, ΑμεΑ, εξαρτημένοι, άστεγοι και άποροι) με 

επιμέρους φορείς και υπηρεσίες (υπηρεσίες ΟΤΑ, δημόσιες υπηρεσίες, εθελοντικές 
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οργανώσεις, οργανισμούς κοινωνικού χαρακτήρα κλπ) για την εξυπηρέτηση των 

αναγκών τους, με σκοπό τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και τη διασφάλισης της 

κοινωνικής ένταξης των ωφελούμενων. Ειδικότερα, λειτουργούν ως δομές υποδοχής, 

καταγραφής και διασύνδεσης των πολιτών, παραπέμπουν τους δημότες σε κοινωνικά 

προγράμματα σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο, συντονίζουν τις δράσεις 

κοινωνικής ένταξης και παρακολουθούν την πορεία των ωφελούμενων.  Στόχος των  

Κέντρων Κοινότητας αποτελεί μεταξύ άλλων, η ανάπτυξη τοπικών σημείων αναφοράς 

για την υποδοχή, εξυπηρέτηση και διασύνδεση των πολιτών με όλα τα κοινωνικά 

προγράμματα και υπηρεσίες που υλοποιούνται στην περιοχή του  αντίστοιχου  Δήμου.   

Το Κοινωνικό Φαρμακείο εντάσσεται στο δίκτυο παροχής βασικών αγαθών προς το 

μέρος του τοπικού πληθυσμού που δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες του στα βασικά 

αγαθά. Απώτερος στόχος είναι η αντιμετώπιση του φαινομένου της ακραίας φτώχειας 

και του κοινωνικού αποκλεισμού μέσω της υποστήριξης ομάδων του τοπικού 

πληθυσμού. Εντάσσεται στις Δομές Παροχής βασικών Αγαθών, δρώντας επικουρικά 

προς το Κέντρο Κοινότητος του Δήμου και στοχεύοντας στην υποβοήθηση των Δήμων 

και των Κοινωνικών Συμπράξεων του ΤΕΒΑ για την παροχή επισιτιστικής και υλικής 

βοήθειας στις ευάλωτες κατηγορίες του πληθυσμού. Η συγκεκριμένη δομή παρέχει, σε 

ωφελούμενα άτομα, δωρεάν φάρμακα, υγειονομικό υλικό και παραφαρμακευτικά 

προϊόντα, τα οποία εξασφαλίζει μέσω συγκεκριμένων συνεργασιών με 

φαρμακοβιομηχανίες και τοπικούς φαρμακευτικούς συλλόγους, καθώς και από τη 

συμμετοχή και κινητοποίηση συλλογικών φορέων, επιχειρήσεων και πολιτών.  

Οι ωφελούμενοι των υπηρεσιών που παρέχει το κοινωνικό φαρμακείο είναι άτομα που 

διαμένουν στον Δήμο Νάξου και Μικρών Κυκλάδων όπου λειτουργεί η δομή και τα 

εξαρτώμενα μέλη των οικογενειών τους, συμπεριλαμβανομένων των νόμιμα 

διαμενόντων πολιτών τρίτων χωρών ή ανιθαγενών, τα οποία βάσει κριτηρίων και 

σχετικών αποδεικτικών στοιχείων, βρίσκονται σε κατάσταση φτώχειας ή απειλούνται 

από φτώχεια (π.χ. ωφελούμενοι του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης και του 

ΤΕΒΑ κλπ), ή στερούνται ασφαλιστικής κάλυψης, καθώς και οι δικαιούχοι/αιτούντες 

διεθνή προστασία. 

 

Το Γραφείο Τύπου 

 


